



卡塔尔应对大量球迷涌入

住宿去邻国

安保找外援



■ 骆驼安保巡逻队亮相

卡塔尔世界杯将于明晚拉开开幕,32强梦寐以求的最高荣誉——大力神杯,已于本周结束在全球50个国家和地区的巡游,由专人专机送达卡塔尔多哈,静静等待“新主人”的出现。

与外界期待值一同水涨船高的,还有卡塔尔所面临的各类压力。这几天,世界各地的球迷已经陆续涌向这块世界杯新版图,不少人希望在赛地一睹大力神杯的阵容,提前感受足坛盛宴的火热氛围。不过越发高涨的观战热情,让多哈等举办城市有些始料未及,于是,区域安保隐患、酒店房源稀缺等一系列问题,也在这几天陆续浮现出来。

根据世界杯官方的估计,在世界杯期间,将有超过120万外国球迷入境卡塔尔,平均逗留时间为4—5天,这在给主办国带来可观经济收益的同时,也引发了一大问题——卡塔尔的酒店房间数量,并不足以应对短时间内的巨大客流。根据当地旅游部门公布的统计数据,现阶段卡塔尔国内的酒店房间数量约为3万间,其中的大部分已经提前被参赛队和国际足联的工作人员预定,留给外国球迷的数量十分有限。不少乘兴而来的外国游客与球迷,却不得不为住宿烦恼。关键时刻,阿联酋等邻国及时出手,分担了卡塔尔的压力。

“现在每天有50个从

迪拜飞往卡塔尔的航班,飞行时间很短,价格也不贵,我认为如果不能在世界杯比赛地找到房间,(住在周边国家)是个很好的选择。”不少从英国“远征”卡塔尔的球迷,选择在迪拜“安营扎寨”,在他们看来,与其挤在由集装箱改造而成的临时房里,不如在邻国找一个条件更好的酒店,“现在卡塔尔的酒店费用很贵,住在迪拜,每天坐飞机往返,虽然稍微麻烦些,但算下来要更加划算。”卡塔尔方面似乎也认可这样的说法,他们进一步简化入关手续,鼓励更多球迷去邻国“暂住”,避免赛地过于拥挤带来的风险。

除了酒店房源紧缺,大赛期间的安全保障,也让卡塔尔政府头疼,向来热情也容易惹事的英格兰球迷,就是他们的“心腹大患”。

虽然因为路途遥远等各种原因,世界杯小组赛期间来到现场的英格兰球迷人数,比起往届已经大幅减少,但4000人的预计数量,还是让卡塔尔安保部门紧张不已。保险起见,他们与巴基斯坦达成了一项合作协议,请对方在世界杯期间派出4500名士兵,协助完成各类安全保卫工作。据悉,这是双方经贸和人力资源合作项目的组成部分,这一提议早前也得到了国际足联的首肯。

目前,这4500名士兵已经完成了国际足联组织的相关培训课程,将在世界杯开幕前抵达卡塔尔。根据相关官员的说法,这些人员将以卡塔尔政府认为合适的方式,到比赛场馆内外执行安保任务,为世界杯的首次“西亚之旅”保驾护航。 本报记者 陆玮鑫

■ 中国球迷赴卡塔尔为梅西助威 特派记者 李铭坤 摄



开幕式导演 揭幕战裁判

都是意大利人

意大利队没能晋级卡塔尔世界杯决赛阶段,但在这场绿茵盛宴的开幕日,来自亚平宁半岛的两位专业人士,将成为除球员外最受关注的角色。

北京时间今天凌晨,国际足联公布了揭幕战卡塔尔队对阵厄瓜多尔队比赛的主裁判,名哨奥尔萨托领衔的意大利裁判组将为“黑衣法官”打头阵。现年46岁的奥尔萨托曾执法过2020年欧冠决赛,并被欧足联评为当年的最佳裁判,去年,他执法了皇马与曼城的欧冠半决赛次回合交锋以及欧国联的决赛。对于世界杯赛场,他也并不陌生,4年前,他作为视频助理裁判,执法了克罗地亚队与丹麦队的1/8决赛。

此前曾有传闻称,国际足联可能会安排首度登上世界杯赛场的女裁判执法揭幕战,不过最终并未变成现实。值得一提的是,除了奥尔萨托,已经退役的意大利光头裁判科里纳,也在昨天的世界杯裁判媒体日上亮相,目前担任国际足联裁判委员会主席的他,将为世界杯的执法工作提供建议。有球迷笑言,蓝衣军团此次没能获得展示球技的机会,所以果断“抢占了”裁判舞台的中央位置。

伴随开幕时间临近,有关世界杯开幕式的消息,也越发受到关注。担任开幕式导演的意大利人马尔科·巴利奇表示,周日晚间的开幕式将对标奥运会的模式,用“简约而不简单”的风格,展现主办国的特色,并彰显足球运动的魅力。

曾参与多届奥运会开闭幕式创排的巴利奇透露,卡塔尔世界杯开幕式的时长约为30分钟,将邀请多位著名演员和艺术家参与,“表演中会着重突出这是一届创造了许多第一的赛事:第一次在北半球冬季举办;第一次在阿拉伯国家举办等都会涉及。”巴利奇说,“我们有一支900人的团队,拥有世界上最好的编舞和灯光技术人员,有信心呈现出精彩的表演,在世界杯的历史上留下浓墨重彩的一笔。”除了开幕式,巴利奇和相关团队也将参与本届世界杯闭幕式的创排工作。 本报记者 陆玮鑫

■ 奥尔萨托为黑衣法官打头阵 图IC



世界杯的冷与热

卡塔尔世界杯是一届与以往大不相同的世界杯,史上第一次放在冬季,又是在疫情影响下举行,世界杯的温度就像过山车一样,忽冷忽热。就在这冷与热之间,足坛大戏要上演了。

球衣卖不动

卡塔尔世界杯调整到冬季举行,也直接导致在一些国家遭到冷遇。众所周知,欧洲各国联赛都是跨年制,本次世界杯改在冬季的结果就是直接导致与联赛“撞车”,球员在联赛暂停后马上征战世界杯,不但身体疲劳,伤病也没有时间治疗,因此许多人因伤无缘世界杯。据德国《图片报》报道,虽然世界杯即将开幕,但德国队的新球衣却卖不

动。一位零售商表示,他有100件球衣的库存,目前只卖了两件:“今年没有公共转播(大屏幕播放),如果有,也是一年中的错误时间,因为你必须穿上夹克看球。现在,德国首都柏林的气温在零下5℃—2℃,只穿国家队球衣肯定不行。”

戒酒令“降温”

国际足联昨天紧急颁发了禁酒令,表示在卡塔尔世界杯全部8座球场以及周边区域将禁售酒精饮料,对此作为世界杯官方赞助

商、为本届世界杯花费了7500万美元(约合人民币5.3亿元)的百威公司官方发文:“嗯,这就尴尬了。”

此前国际足联曾表示,在卡塔尔世界杯期间,球迷可以在特定区域购买啤酒,包括世界杯球场周边地区,不过体育场看台和大厅不会供应啤酒。球迷可以在每场比赛开赛前3小时内和赛事结束后1小时内购买啤酒,但不允许在比赛期间购买。在卡塔尔首都多哈市中心的官方球迷区,每天18时30分至次日凌晨1时也会供应啤酒。如今随着禁酒令的

颁布,卡塔尔官方也取消了体育场周边所有啤酒售点,昨天社交媒体上的一段视频显示,一座世界杯场馆有工作人员正将一个红色的百威啤酒帐篷推走。

虽然世界杯改在冬季举行,但是高温仍然是一大挑战。近期由于卡塔尔下午的平均气温超过了30℃,从当地时间周四开始,威尔士队原定于每天下午1时30分开始的训练改为每天下午4时进行。由于赛程紧密,威尔士与伊朗的小组赛第二轮比赛将于当地时间下午1时开始,对此威尔士主帅佩奇表示:“我们已经最大限度去调整,主办方也在场地的周边安装了空调,我能感觉得到空调的冷气,但我不确定球员们在场地中间的感受如何。”

本报记者 李元春